

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 104 (5950)

Среда, 27 мая 1953 года

Год издания
двадцать четвертый

Цена 15 коп.

К современному международному положению

Последние месяцы во всех странах проявляется большой интерес к тем шагам, которые предпринимаются в целях урегулирования спорных международных вопросов. Это естественно в нынешних условиях.

Никто не может отрицать, что в широких международных кругах растут стремления к разрядке напряжения в международных отношениях. Любой шаг вперед по пути разрешения спорных вопросов ослабил бы военную угрозу, содействовал бы прекращению разорительной для народов гонки вооружений, облегчил бы положение многих миллионов людей. И, наоборот, сохранение напряженности в международной обстановке означает дальнейшее усиление военных приготовлений, дальнейший рост налога, тяжесть которых ложится прежде всего на плечи народных масс.

В этих условиях каждый новый шаг правительства любой страны на международной арене становится объектом внимательного изучения не только в правительственные сферах, но и в самых широких кругах.

Образценно, с каким вниманием и симпатией были встречены недавние заявления руководителей Советского Правительства о готовности СССР разрешить спорные или нерешенные международные вопросы на основе взаимной договоренности заинтересованных стран. Эти заявления укрепили веру народов в возможность урегулирования назревших международных проблем, ибо они знают, что заявления Советского Правительства никогда не расходятся с его действительными намерениями.

Известно также, что люди заинтересованные в сохранении мира, восприняли как миролюбивый жест слова президента Эйзенхауэра, сказанные им в выступлении от 16 апреля, о том, что ни один спорный вопрос, «будь он велик или мал, не является неразрешимым при наличии желания уважать права всех других стран» и что «Соединенные Штаты готовы взять на себя справедливую долю» при решении спорных международных вопросов, хотя в том же выступлении Эйзенхауэр содержались и другие моменты, сущностные на нет положительное значение этих слов. Теперь приходится констатировать, что в новом выступлении Эйзенхауэра от 20 мая и следа не осталось от этого миролюбивого жеста, не говоря уже о подкреплении его делами.

Вполне понятно, что недавнее выступление премьер-министра Великобритании Черчилля в палате общин, в которой был затронут ряд животрепещущих вопросов международной жизни, а также и прения по этому выступлению привлекли к себе внимание не только в Англии, но и даже ко всему миру.

Британский премьер-министр во многом поддержал позицию правительства США. Однако в его выступлении нашло отражение различие между позициями Великобритании и позицией Соединенных Штатов по некоторым первостепенным вопросам.

Черчилль посвятил значительную часть своего выступления вопросам о взаимоотношениях с Советским Союзом. Не все сказанное им на этот счет может быть признано общественным мнением в СССР без критики и серьезных возражений. Но сейчас важно указать прежде всего не на то, в чем мы расходимся с премьер-министром Великобритании. Важнее подчеркнуть те моменты, которые могут содействовать урегулированию спорных международных вопросов в интересах мира и безопасности народов.

В речи Черчилля имеются положения, отражающие стремление английского народа к миру и свидетельствующие о реалистическом подходе премьер-министра Великобритании к оценке некоторых существенных моментов нынешней международной обстановки. Эти положения встремлены с одобрением широкими общественными кругами, заинтересованными в сохранении мира. Вместе с тем, эти положения, особенно в Соединенных Штатах Америки, — подтверждают нападкам со стороны тех кругов, которые проявляют особую заинтересованность в поддержании нынешней напряженности в международных отношениях.

Обращает на себя внимание следующее заявление Черчилля: «Не верю, что серьезнейшая проблема совмещения безопасности России со свободой и безопасностью Западной Европы неразрешима». Это заявление не могло не найти сочувственного отклика у людей, которых действительно стремятся к урегулированию назревших международных проблем, которые неизвестны воину, приносящему народам, особенностям в современных условиях, неискомимые бедствия.

В нашей стране указанное заявление Черчилля привлекло к себе внимание, как своеобразный шаг в нынешней международной обстановке.

Заявляя о возможности «совмещения безопасности» Советского Союза и стран Западной Европы, премьер-министр руководствовался, конечно, интересами своей

страны. Вместе с тем, подлежит сомнению, что политика, направленная на соревнование национальных интересов Англии с интересами поддержания мира и укрепления международного сотрудничества, встретит понимание и поддержку Советского Союза и других миролюбивых народов.

Выдвинувшее Черчиллем положение о совмещении безопасности СССР с безопасностью Западной Европы имеет тем большее значение, что, ставя этот вопрос, британский премьер-министр касается тем самым не только взаимоотношений между Британской Империей и Советским Союзом, но и всей проблемы поддержания и укрепления мира.

Современное международное положение характеризуется большой сложностью подлежащих урегулированию проблем, и это обозначает отнесение с должным пониманием к тем, что считают, что попытка обуздать и разрешить в один прием все спорные и нерешенные проблемы была бы обречена на неудачу. Продвижение вперед в деле урегулирования таких наболевших вопросов, какими являются вопрос о войне в Корее или вопрос о Германии, могло бы содействовать разрядке напряженности, имеющейся международной обстановки, подготовить почву для разрешения и других проблем. Должно быть такой подход к урегулированию международных проблем и имел в виду Черчилль, когда он заявил: «Было бы ошибкой считать, что ничего не может быть урегулировано с Советской Россией, если или до тех пор, пока не будет урегулировано все».

Нас и теперь не может не интересовать, насколько после выступления премьер-министра предпринимаемые Великобританией шаги в области международных отношений будут соответствовать основным принципам тех соглашений, под которыми стоят подписи великих держав, и насколько новые соглашения между ними могут способствовать укреплению мира и безопасности народов.

Опыт последних лет, однако, свидетельствует о том, что урегулированию спорных и нерешенных вопросов препятствует политика одностороннего отказа западных держав от заключенных соглашений. Можно не сомневаться в том, что современная международная обстановка выглядела бы совсем по-иному, что она была бы лишена нынешней остроты и напряженности, если бы соглашения великих держав по важнейшим международным вопросам были претворены в жизнь.

Одним из важнейших международных вопросов, в широком урегулировании которого заинтересованы народы всех стран, является корейский вопрос.

Общеизвестно, что дипломатическая инициатива Китайской Народной Республики о готовности СССР разрешить спорные или нерешенные международные вопросы на основе взаимной договоренности заинтересованных стран. Эти заявления укрепили веру народов в возможность урегулирования назревших международных проблем, ибо они знают, что заявления Советского Правительства, никогда не расходятся с его действительными намерениями.

Известно также, что люди заинтересованные в сохранении мира, восприняли как миролюбивый жест слова президента Эйзенхауэра, сказанные им в выступлении от 16 апреля, о том, что ни один спорный вопрос, «будь он велик или мал, не является неразрешимым при наличии желания уважать права всех других стран» и что «Соединенные Штаты готовы взять на себя справедливую долю» при решении спорных международных вопросов, хотя в том же выступлении Эйзенхауэр содержались и другие моменты, сущностные на нет положительное значение этих слов. Теперь приходится констатировать, что в новом выступлении Эйзенхауэра от 20 мая и следа не осталось от этого миролюбивого жеста, не говоря уже о подкреплении его делами.

Вполне понятно, что недавнее выступление премьер-министра Великобритании Черчилля в палате общин, в которой был затронут ряд животрепещущих вопросов международной жизни, а также и прения по этому выступлению привлекли к себе внимание не только в Англии, но и даже ко всему миру.

Британский премьер-министр во многом поддержал позицию правительства США. Однако в его выступлении нашло отражение различие между позициями Великобритании и позицией Соединенных Штатов по некоторым первостепенным вопросам.

Черчилль посвятил значительную часть своего выступления вопросам о взаимоотношениях с Советским Союзом. Не все сказанное им на этот счет может быть признано общественным мнением в СССР без критики и серьезных возражений. Но сейчас важно указать прежде всего не на то, в чем мы расходимся с премьер-министром Великобритании. Важнее подчеркнуть те моменты, которые могут содействовать урегулированию спорных международных вопросов в интересах мира и безопасности народов.

В речи Черчилля имеются положения, отражающие стремление английского народа к миру и свидетельствующие о реалистическом подходе премьер-министра Великобритании к оценке некоторых существенных моментов нынешней международной обстановки. Эти положения встремлены с одобрением широкими общественными кругами, заинтересованными в сохранении мира. Вместе с тем, эти положения, особенно в Соединенных Штатах Америки, — подтверждают нападкам со стороны тех кругов, которые проявляют особую заинтересованность в поддержании нынешней напряженности в международных отношениях.

Обращает на себя внимание следующее заявление Черчилля: «Не верю, что серьезнейшая проблема совмещения безопасности России со свободой и безопасностью Западной Европы неразрешима».

Это заявление не могло не найти сочувственного отклика у людей, которых действительно стремятся к урегулированию назревших международных проблем, которые неизвестны воину, приносящему народам, особенностям в современных условиях, неискомимые бедствия.

В нашей стране указанное заявление Черчилля привлекло к себе внимание, как своеобразный шаг в нынешней международной обстановке.

Заявляя о возможности «совмещения безопасности» Советского Союза и стран Западной Европы, премьер-министр руководствовался, конечно, интересами своей

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН. СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Советский Союз всегда готов с полной серьезностью и добросовестностью рассмотреть любые предложения, направленные на обеспечение мира и возможно более широких экономических и культурных связей между государствами.

(«Правда»)

Год издания
двадцать четвертый

Цена 15 коп.

Выход китайского народа на широкую дорогу социального прогресса знаменовал собой существенное изменение во всей международной обстановке. Разумеется, это не могло пройти мимо внимания британского премьер-министра. Если на этот раз Черчилль и некоснулся вопроса о Китае, то лидер лейбористов в палате общин этик напомнил о том, что нельзя игнорировать законных прав и интересов великой Китайской Народной Республики.

«Китай», — сказал Этти, — должен будь занят принаследственным ему на праву места в Совете Безопасности. Судя по всему, он становится довольно мощной державой, у нее есть право быть одним из членов Большой пятерки».

Это заявление опирается, конечно, на симпатии Этти к коммунизму, в чем его мог заподозрить разве только Маккарти, а на реальные экономические интересы Англии, являющиеся, как известно, основой политических интересов. Этти вполне резонно разъясняет, почему Англия заинтересована в урегулировании отношений с Китаем. Он подчеркивает, что наследие Англии на расширение торговли с США серьезно ослаблено, а «помощь» США может компенсировать ущерба от свертывания торговли. «Торговля, а не помощь» — вот защищаемая Этти позиция, которую нельзя не принять разумной с точки зрения национальных интересов Англии, да и не только Англии. Этти довольно горько упрекает западенцев: «Нас постоянно побуждают не торговаться с Китаем даже теми товарами, которые имеют весьма отдаленное отношение к военным усилиям. Мы также живем заинтересованы в урегулировании этого китайского вопроса, как и любая другая страна».

Другой видный лейборист — Бивен, возглавляющий оппозицию в члене лейбористской партии, выступил недавно с заявлениями, которые еще больше подчеркнули неотложность решения проблем взаимоотношений с Китаем. При этом главной заботой стран, не разрывавшихся с германским милитаризмом, должна быть восстановление мира и спасение Европы. Германский народ не примирится с утратой своего единства, добьется ценой больших усилий и жертв около века тому назад. Поэтому основная задача в отношении Германии состоит в том, чтобы ликвидировать существующий разрыв между германским государством, подготовить и заключить такой мирный договор с Германией, который в соответствии с основными принципами Потсдамского соглашения великих держав обеспечит миролюбивой Германии.

При этом главной заботой стран, не разрывавшихся с германским милитаризмом, должна быть предотвращение возрождения германского милитаризма. Вместе с тем необходимо обеспечить все условия для развития мирной промышленности Германии, для соответствующего ее производственно-техническому уровню участия в экономической жизни мира, для дальнейшего роста ее богатой национальной культуры.

В этом отношении новый мирный договор должен избегнуть ошибок берлинской системы, направленной на закабаление великой нации. Ни для кого не секрет, что авторы берлинской системы были не забочены недопущением экономического возрождения Германии, как конкурента на мировых рынках, чем действительным предотвращением ремилитаризации Германии.

Обойдя такие важнейшие вопросы, как обединение Германии и заключение с ней мирного договора, и подчеркнув верность английского правительства своим последним сепаратным обязательствам в отношении Западной Германии, Черчилль впервые в истории Европы и, прежде всего, для великого народа Германии, находит в нем больше обещаний недопущением экономического возрождения Германии, для которой национальная культура не должна побуждать на сделку с японскими гангстерами.

Обращает на себя внимание тот факт, что Черчилль вовсе не вспомнил о существовании англо-советского договора о взаимопомощи, заключенного в 1942 году в Лондоне в целях недопущения новой германской агрессии. Между тем, этот договор был заключен ради укрепления безопасности как СССР, так и Англии и находится в полном соответствии с основными международными документами по германскому вопросу и в том числе с Потсдамским соглашением.

В своем выступлении Черчилль затронул австрийский вопрос, указав, что заключение государственного договора с Австрией также способствовало бы разрядке напряженности современной международной обстановки. В связи с этим следует подчеркнуть, что прямую ответственность за затяжку решения вопроса о Австрийском договоре несет правительство США, Великобритании и Франции, которые допускали не только серьезные колебания, но и прямые отступления от позиций, ранее согласованных между членами семейства.

Следует отметить, что в отличие от некоторых других руководителей буржуазных государств Черчилль не ограничился общей декларацией о желательности мирного урегулирования существующих разногласий в международных отношениях. Он выступил с конструктивными предложениями о методах рассмотрения наружных границ между «Западом» и «Востоком», тем больше будет возможностей избежать излишних осложнений и кровопролитий.

Следует отметить, что в отличие от некоторых других руководителей буржуазных государств Черчилль не ограничился общей декларацией о желательности мирного урегулирования существующих разногласий в международных отношениях. Он выступил с конструктивными предложениями о методах рассмотрения наружных границ между «Западом» и «Востоком», тем больше будет возможностей избежать излишних осложнений и кровопролитий.

Вместе с тем, планируемое предварительное встреча трех держав означает продолжение старой, никак не оправдавшей себя, линии противопоставления друг другу государств по принципу идеологии и социально-политического строя.

Само собой разумеется, что наличие нового говора группировки западных держав в настоящее время не только не способствует разрядке международной обстановки, но, напротив, может повести к дальнейшему усилению напряженности в международных отношениях.

Совершенно очевидно, что как бы ни различались между собой социальные системы отдельных государств, есть немало жизненно-важных моментов, в которых интересы народов этих государств сходятся. К таким жизненно-важным моментам относятся, прежде всего, мир и развитие торгово-экономического и культурного сотрудничества народов.

Советский Союз всегда готов с полной серьезностью и добросовестностью рассмотреть любые предложения, направленные на обеспечение мира и возможно более широких экономических и культурных связей между государствами.

(Перевод «Правды» за 24 мая).

Резервы производства — на службу новой пятилетки

Решительно улучшать качество продукции

Всемерное усиление борьбы за улучшение качества выпускаемой продукции — одно из основных требований, поставленных директивами XIX съезда Коммунистической партии. Ликвидация брака — важнейшее условие снижения себестоимости продукции, повышения производительности труда рабочих.

В огнеупорном цехе № 1 Кузнецкого металлургического комбината брака с браком продукции еще не поставлена на должную высоту. За 1952 год брак по шамоту составил 8,8 проц., по диспаку — 3,9 проц. И по хроммагнезиту — 14,5 процента. Потери от брака по цеху в прошлом году составили 3,356 тысяч рублей.

Казалось бы, что такие большие убытки от брака должны были быть вскоре избежаны руководителями цеха, в первую очередь главного инженера тов. Константиновича. Он «избавил» брак организовал тщательное изучение причин выпуска бракованной продукции и принял действенные меры к ее устранению. К сожалению, на тов. Константиновича, ни возглавляемое им техническое бюро, в штате которого имеется инженер-технолог, не занимались и не занимались изучением причин брака и улучшением качества продукции. Они ограничиваются только фиксацией существующего положения. Не удивительно что и в первом квартале этого года убытки от брака продолжают оставаться высокими, составив более 573 тысяч рублей.

А между тем причины брака продукции в нашем цехе могут быть легко вскрыты и сам брак в большой мере силен. Основная причина заключается в том, что в нашем цехе по всему циклу производства нарушается технология.

Всем известно, что без высококачественного сырья не может быть и доброкачественной продукции. Между тем склоняются к тому, что в шахте смешивается и не смешивается с хромитовой рудой, бой динаса — с мелочью и квартцом, квартцы смешиваются с глиной. Более 1.000 тонн доломита разбросаны вне склада, 141 тонна дорогостоящей глины засоряется мусором и угольной пылью. На всех складах, которые представляют собой открытые площасти, много мусора, лесных и металлических отходов.

Для изготавления того или иного вида огнеупоров в производство задаются шихта, входящая в состав шихты виды сырья в соответствии с технологическими инструкциями должны дозироваться в процентном соотношении. Но как это делать в технологии? Для изготавления того или иного вида огнеупоров в производство задаются шихта, входящая в состав шихты виды сырья в соответствии с технологическими инструкциями должны дозироваться в процентном соотношении. Но как это делать в технологии?

Для дозировки компонентов шихты в местах, где производится забор сырья, даже нет весов. И потому дозировка компонентов шихты производится «на глазок» рабочими, которые подвозят сырье, а влажность подготавливаемой массы определяется наощущением.

Глазомер и чувствительность пальцев — дело хорошее, однако передоверять судьбу качества продукции этим «измерительным» приборам, более чем рискованно. Приходит удивляться, что в наше время, время бурного роста техники, в от-

непогорном цехе № 1 отсутствует аппарата для определения количества и влажности расходуемого сырья.

Ровная, ритмичная работа в течение месяца, создание необходимого количества в конце месяца незавершенной продукции — непременное условие выполнения плана по количеству выпускаемой продукции и заданию по качеству. Однако эти условия в огнеупорном цехе № 1 не выполняются. Руководители цеха склонялись к штурмованию. В самом деле, в первом квартале нынешнего года на последнюю пятницу каждого месяца приходится 21 до 33 процентов всей выпадающей за месяц продукции, а по паспортизации и окончательной сдаче продукции на склад — до 44 процентов. Между тем на первую пятницу месяца приходится всего от 6 до 10 процентов по выпуску и от 0 до 3 процентов — по сдаче на склад.

Вполне понятно, что штурмование приводит к новым нарушениям технологии, в частности, нарушаются режим обжига, в результате чего увеличивается брак, ухудшается сортность, снижается выход плана выпуска продукции.

Поэтому в первом квартале нынешнего года хотя план по общему тоннажу и выполнялся, но после вычета продукции второго и более низких сортов, выпущенной сверх допустимого минимума, государственный план по выпуску продукции оказался невыполненным. В результате этого повсеместно оплачиваются рабочие, инженерно-технические работники и служащие не получали премии за все три месяца первого квартала. В то же время руководители цеха и инженерно-технические работники, которым премия начисляется при 90 процентах выполнения плана, получали преминальные. Такое несоответствие приводит к частым недоразумениям.

Отдельные факты из практики цеха дают основание допускать, что иногда, в потоге за выполнение плана в таком размере, который дает право на получение премии, некоторые работники идут на нарушение технологии, что приводит к увеличению количества допустимого брака. Такой случай был, например, 28 февраля, когда было допущено грубое нарушение технологии по охлаждению камер, что привело к ухудшению качества обжига в течение всего марта. Несмотря на это, ни отдел технического контроля, ни дирекция комбината своевременно не реагировали на этот факт. Вместо того, чтобы немедленно наложить взыскания на начальника цеха тов. Когана и главного инженера тов. Константиновича, заместителя главного инженера комбината тов. Бородулина только 22 марта направил все материалы расследования этого дела тов. Когану с резолюцией, что, дескать, нужно прекратить нарушения технологии обжига, ведущие к ухудшению брака.

Возможно, что по мнению тов. Бородулина полного «внушения» нарушителям технологии, гонящимся за выполнением плана без учета качества продукции, вполне достаточно. Но как это делать в технологии? Для изготавления того или иного вида огнеупоров в производство задаются шихта, входящая в состав шихты виды сырья в соответствии с технологическими инструкциями. Но как это делать в технологии?

В цехе надо искоренить антигосударственную практику скрытия брака, организовать точный его учет с тем, чтобы показать коллективу действительное положение и мобилизовать внимание общественности цеха на его ликвидацию. Коллектив огнеупорного цеха № 1 может и должен изжить выпуск бракованной продукции, и для нужд металлургии выдавать продукцию только высокого качества.

А. САКВАРИ,
заведующий котогором огнеупорного цеха № 1 Кузнецкого комбината.

Усилить отгрузку лома цветных металлов

Заготовка лома цветных металлов у обильнейшей, срывает выполнение государственного плана отгрузки лома цветных металлов — важное сырье для металлургической промышленности.

В нашем городе заготовка и отгрузка заводов лома цветных металлов возложены на котогором «Главгорторсырье». Управляющий этой котогором т. Жилин формально относится к выполнению своих

обязанностей, срывает выполнение государственного плана отгрузки лома цветных металлов. Допускает задержание с начала года, он продолжает идти работать и в мае. За 22 мая машический план был выполнен, примерно, на 65 процентов.

Котогором «Главгорторсырье» имеет все возможности погасить задолженность



Челябинская область. Угольные разрезы треста «Коркинуголь» оснащены новейшей отечественной техникой. Здесь работают электрические экскаваторы, созданы бесконечные линии транспортеров, по которым уголь доставляется к месту погрузки. На вывозке породы вместо паровой тяги вводится электрическая.

На снимке: в одном из угольных разрезов треста «Коркинуголь».

Фото В. Георгиева.

(Фотохроника ТАСС).

Концерты бригады артистов Новосибирской филармонии

В наш город прибыла бригада артистов Новосибирской филармонии, в состав которой входит барабанщик Иван Иванович Маланин, скрипач-конферансье Аркадий Гусев, певица Фаина Орлова и исполнительница оригинального жанра Вера Ященко. Бригада обслужила концертом горняков Таштагола, Минусинска, Тимирязева, Сибаска, Шалымы, Кузнецкого.

В ближайшие дни бригада выступит с концертами в клубах Стальнинки.

В репертуаре бригады русские народные песни, плясовые, бытовая, сатирическая, музыкальный фельетон, арии из оперетт, пластико-акробатические номера.

Своеволие нормировщика

В первую очередь необходимо отказатьься от взвешивания «на глазок» и определения нащупывания влажности задаваемого в шахту сырья, то есть нужно немедленно организовать весовое или иное дозирующее хозяйство. Надо повысить требовательность к соблюдению технологии производства, повысить непримиримую борьбу с ее нарушением. Это в однократной мере откроет возможность добиться, чтобы работники ОТК материально не зависели от выполнения плана цехами, предвидяющим плана выпуска продукции.

Пора положить конец укоренившейся порочной практике работы рыхлами, штурмом, пора серьезно взяться за изучение и решительное устранение причин, порождающих брак, за создание условий для высокопроизводительной и качественной работы. Нужно ликвидировать перебрасывание рабочих с одного агрегата на другой.

В цехе надо искоренить антигосударственную практику скрытия брака, организовать точный его учет с тем, чтобы показать коллективу действительное положение и мобилизовать внимание общественности цеха на его ликвидацию. Коллектив огнеупорного цеха № 1 может и должен изжить выпуск бракованной продукции, и для нужд металлургии выдавать продукцию только высокого качества.

И. БЫКОВ,
товарищ.

По следам неопубликованных писем

В письме в редакцию рабочих завода им. Молотова писала о том, что директор завода т. Костюхин, имея 4-комнатную квартиру в многоквартирном доме в центре города, построил отдельный дом на стадии закончения жизни государства и народа. Для здоровья детей, их образования и воспитания здесь не хватает ни сил, ни средств. За последние 11—12 лет, например, детская смертность в СССР сократилась более чем в два раза, в Советской стране давно уже осуществлено всеобщее бесплатное и обязательное семилетнее обучение. Государство оказывает громадную помощь матерям.

Рост международного движения в защиту детей за последние годы показал, что в любом уголке земного шара люди понимают необходимость борьбы за счастье своих детей от брака за мир. Очередной Международный день защиты детей явился днем, когда труженицы всех стран подарили краине единство в борьбе за мир, за жизнь и счастье подрастающего поколения.

А. ГЕОРГИЕВ,

Международный обзор

В защиту детей

Дети — будущее каждой нации, будущее всего человечества. Три с лишним года тому назад Международная демократическая федерация женщин привела прогрессивных людей всех стран объявить 1 июня днем защиты детей от угроз новой войны, от нищеты и голода, выступить за борьбу за охрану их жизни, физического и морального здоровья.

В наше время прогрессивное человечество проводит Международный день защиты детей в четвертый раз. Вопрос об улучшении положения детей явился также одним из главных вопросов на Всемирном конгрессе женщин, состоявшемся 5 июня в Данни.

Выступление прогрессивных людей всего мира в защиту детей естественно и потому. Проводимая правящими кругами империалистических государств военная борьба и военные авантюры уже стоил тысяч и тысяч детских жизней в Корее, Вьетнаме. Малайзия и других странах. Эта политика обрекает сотни миллионов детей на несносимые материальные лишения. Дети в капиталистических государствах, зависимых и колониальных, лишены. Дети в империалистических государствах, зависимых и колониальных, лишены. Дети в империалистических государствах, зависимых и колониальных, лишены. Дети в империалистических государствах, зависимых и колониальных, лишены.

Правительственный законопроект, вызвавший разрыв между советом министров и Национальным собранием, был посыпан так называемым «одоровлением финансового положения», которое действительно чревато катастрофой.

По данным парижской газеты «Эйфориум», покупательная способность французского франка за последние 14 лет понизилась в 26 раз. Государственный бюджет постоянно страдает от хронического дефицита, достигшего 804 миллиарда франков.

В хозяйствстве страны все более дают себя знать кризисные явления. По сообщению другой парижской газеты «Грифин де Насьон», число безработных в Западной Европе выросло с января прошлого и по марту нынешнего года увеличилось вдвое и достигло 600 тысяч человек. В 2,4 раза за последние 5 лет возросли цены, тогда как nominalная зарплата рабочих и служащих увеличилась за тот же период лишь на 10—25 процентов. Но одновременно увеличились и налоги.

Что привело Францию к таким тяжелым экономическим затруднениям?

Прежде всего следует указать на войну против вьетнамского народа. Эта агрессия французских империалистов, продолжавшаяся уже 7 лет, обходится труженикам Франции ежедневно в 2 с лишним миллиарда франков. Даже небезызвестный поборник реакции Эдуард Даладье недавно вынужден был писать: «Нужно, наконец, изменить бессмыслицу политику, которая в течение ряда лет была направлена на продолжение войны и на создание или поддержку привилегированных монархий, на пропаганду безысходной войны, еще более опасной для нации».

Что касается Турции, вовлеченному в свои приватные круги в фаворе агрессивной империалистической политики, то здесь в течение ряда лет было направлено 19.562 деревни до сих пор не имеют

доступа к воде, а 85 тысяч врачей населяют.

В свете этих фактов особенно выразительна логика в деле о достижении в области образования и воспитания поколений, имеющие место в странах демократического лагеря, где 1 июня будет прежде всего смотром успехов и сил счастливой радостью детворы.

В Советском Союзе, Китайской Народной Республике, Польше, Чехословакии, Румынии, Венгрии, Альбании, Германской демократической республике, Монгольской Народной Республике забота о детях стала законом жизни государства и народа. Для здоровья детей, их образования и воспитания здесь не хватает ни сил, ни средств. За последние 11—12 лет, например, детская смертность в СССР сократилась более чем в два раза, в Советской стране давно уже осуществлено всеобщее бесплатное и обязательное семилетнее обучение. Государство оказывает громадную помощь матерям.

Такому принципу, привнесенному Францией к остальным финансово затрудненным, которые правительство Мейера хотело устроить за счет нового национализма и ненужных трудающих, не поддается никакой политики. Продолжая агрессию североатлантическому блоку. Проводя антинациональную политику, правители Франции почти прервали традиционные экономические связи с Советским Союзом и с другими народами демократии, чем нанесли огромный урон национальной экономике.

Такому принципу, привнесенному Францией к остальным финансово затрудненным, которые правительство Мейера хотело устроить за счет нового национализма и ненужных трудающих, не поддается никакой политики. Продолжая агрессию североатлантическому блоку. Проводя антинациональную политику, правители Франции почти прервали традиционные экономические связи с Советским Союзом и с другими народами демократии, чем нанесли огромный урон национальной экономике.

При этом международное движение в защиту детей за последние годы показало, что в этом вопросе борьба за мир, за здоровье детей, за счастье подрастающего поколения,

ПОЧЕМУ ПАЛО ПРАВИТЕЛЬСТВО МЕЙЕРА

В четверг 27 мая в 7 часов вечера в горнопромышленном здании, комната № 106, проводится консультация для депутатов городского и районных Советов депутатов тружеников на тему: «Участие депутатов в научно-исследовательской работе в области образования и воспитания».

Консультация состоится 1 июня. Тогда же состоится заседание горсовета т. Соболева, Исполкома горсовета.

Извещение

27 мая в 7 часов вечера в горнопромышленном здании (4-й этаж, комната № 106) проводится консультация для депутатов городского и районных Советов депутатов тружеников на тему: «Участие депутатов в научно-исследовательской работе в области образования и воспитания».

Приглашаются все желающие.

Бюро литературной группы и редакция газеты «Сталинское знамя».

28 мая в 7 часов вечера в библиотеке горкома КПСС (Дворец металлургов, 4-й этаж) для интеллигентов, пропагандистов.

Лекцию читает внештатный лектор горкома КПСС т. Лосев.